

1943 11/4

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖЕСТВЕННАЯ БЕСЕДА

8 апреля в Праге состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с членом правительства ливийской революции Абделем Саламом Джеллулом, возглавляющим делегацию Всеобщего народного конгресса Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии на XVI съезде Компартии Чехословакии. В беседе, носившей дру-

жественный характер, были затронуты некоторые вопросы дальнейшего развития ливийско-советских отношений и современного международного положения. (ТАСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 10 АПРЕЛЯ 1981 ГОДА № 84 (17504) Цена 2 коп.

Завершить ремонт кормозаготовительной и уборочной техники в апреле

— с таким почином выступили механизаторы Асиновского района в обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе механизаторов совхозов им. С. М. Кирова, «Комсомолец» и «Новиковский» Асиновского района». Стремясь внести достойный вклад в выполнение поставленной XXVI съездом КПСС задачи — повысить эффективность использования земель, машин, удобрений, увеличить урожайность всех культур, механизаторы совхоза им. С. М. Кирова Асиновского района решили своевременно и качественно провести весенние полевые работы и к 1 мая

подготовить всю кормозаготовительную и уборочную технику, включая зернотока, а в летний период сосредоточить свои усилия на высококачественном и своевременном проведении сева, уходе за посевами, заготовке кормов и уборке урожая. Обязательства по завершению ремонта кормозаготовительной и уборочной техники в апреле приняли также механизаторы совхозов «Комсомолец» и «Новиковский». Одобрить ценную инициативу механизато-

ров совхозов им. С. М. Кирова, «Комсомолец» и «Новиковский» Асиновского района. Рекомендовать райкомам и горкомам КПСС, райгоспролкам, партийным организациям совхозов и колхозов, предприятий сельскохозяйственной области в коллективах механизаторов этот починок, принять необходимые меры к тому, чтобы максимально использовать апрель для качественной подготовки к весеннему севу, но всему летне-осеннему комплексу сельскохозяйственных работ.

Социалистические обязательства механизаторов совхоза имени Кирова по завершению ремонта всей кормозаготовительной и уборочной техники в апреле

XXVI съезд КПСС поставил перед тружениками села важную задачу — решительно повысить эффективность использования земель, машин, удобрений, увеличить урожайность всех культур. Мы, механизаторы, отчетливо сознаем, что основа будущего урожая закладывается зимой, задолго до весеннего сева. Ведь своевременное и качественное его проведение зависит от того, как будет подготовлена техника. Наш совхоз, развернув социалистическое соревнование по достижению XXVI съезда КПСС, в установленные сроки, к 1 апреля завершил подготовку посевных агрегатов и готов с на-

ступлением теплой погоды начать полевые работы. Но получить наивысшую продукцию с каждого гектара полей и лугов — это значит обеспечить четкий ритм работы не только весной, но и в период заготовки кормов и уборки урожая. Раньше, когда машин и механизмов в хозяйстве было мало, их успевали готовить после той или иной страды. Теперь же, когда каждое хозяйство насыщено разнообразной и сложной техникой, объем ремонтных работ настолько значителен, что выполнить его качественно можно только зимой, до начала летней горячей поры. С наступлением весны один вид работ следует за другим, и отвлеч-

ением в это время механизаторов на ремонт техники — значит заведомо запаздывать с началом заготовки кормов, уборки урожая, ухудшать качество работ. Вот почему механизаторы нашего совхоза, обсуждая материалы XXVI съезда КПСС, решили всю кормозаготовительную технику, все уборочные агрегаты, включая зерносушильные комплексы, подготовить в апреле. Чтобы обеспечить высокое качество ремонта, проведем взаимопроверки между отделениями, тщательно проконтролируем состояние каждой машины, агрегата, узла. Выполнив эту работу, мы, несомненно, выиграем время, кото-

Встречи в Вене

ВЕНА, 8 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Н. А. Тихонов посетил сегодня Венскую ратушу — городской муниципалитет. Высокого гостя приветствовал бургомистр Вены Л. Грац. Наш визит в дружественную Австрию, сказал в ответном слове Председатель Совета Министров СССР, проходит вскоре после XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Мы с удовлетворением отмечаем, что документы XXVI съезда КПСС и особенно выдвинутые на нем новые широкие мирные инициативы находят положительный отклик в нейтральной Австрии. Вена, как столица нейтральной Австрии, несомненно, выполняет важную

функцию в усилиях австрийского государства, направленных на продолжение процесса разрядки. Об этом говорит не только тот факт, что Вена по традиции является одним из интересных центров культуры и искусства Восточной Европы и место важных международных форумов и встреч. Хорошо известно, что между Москвой и Веной давно сложились и поддерживаются отношения доброго сотрудничества. Мы приветствуем их. После осмотра здания ратуши, которое является памятником архитектуры, Н. А. Тихонов расписался в «Золотой книге» почетных гостей города Вены.

В этот же день были проведены переговоры Н. А. Тихонова с Б. Крайским. В ходе состоявшегося обмена мнениями были рассмотрены некоторые вопросы советско-австрийских отношений в перспективе их дальнейшего развития, а также актуальные проблемы современного международного положения. Переговоры проходили в дружественной обстановке. * * * Федеральный президент Австрии Р. Кирхшлегер дал сегодня завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР. Вместе с Н. А. Тихоновым на завтрак были сопровождающие его официальные лица. * * * Австрийской стороны присутствовали Федеральный канцлер Б. Крайский, министры, политические и общественные деятели.

КОНКУРС ФЕРМ ПРОДУКТИВНОСТЬ — КАК ЛЕТОМ

Нынешняя зима принесла новые успехи нашему коллективу. По итогам социалистического соревнования в феврале животноводом Моховского отделения совхоза «Новоселовский» присужден переходящий вымпел обкома КПСС, облисполкома, обкомпрофа и обкома ВЛКСМ. День ото дня наращивалось производство молока в марте. А с первых чисел апреля продуктивность коров в среднем по ферме достигла отметки 13 килограммов. Добросовестные, старательные люди трудятся на ферме. Мне трудно отказать кому-либо из них предпочтение. Все работают с огоньком, ревниво следят за успехами друг друга. Если вчера утром по итогам работы за минувший день переходящий красный вымпел я прикрепила возле группы В. Ф. Пановой, то завтра, уверена, придется передавать его ее сопернице по соревнованию Н. В. Комаровой. Ведь сегодняшняя победительница опередила свою подругу всего лишь на 1 килограмм молока. У нас сложилась добрая традиция. Каждое утро делаем подробный анализ работы за прошедший день.

Переходящий красный вымпел «коцует» по всему скотному двору. Ежедневно прикрепляем его на работах весте парки, добавившей наивысшей продуктивности за прошедшие сутки. Такая форма гласности соревнования делает его более захватывающим, скачала бы, даже азартным. В первом квартале самые высокие показатели в труде у Н. Ф. Сопыряевой и Ф. Л. Трифионовой. От каждой коровы своих групп они на доли соответствовали по 1,024 и 1,004 килограмма молока. Сейчас самое жаркое соперничество развернулось между сестрами В. Ф. Пановой и Н. Ф. Сопыряевой. Обе они уже близки к 15-килограммовому суточному надоем от коровы. Не намного отстают от лидеров соревнования В. И. Ролкина, Н. В. Комарова, Е. В. Воробьева, Л. М. Тухватулина. Так же добросовестно относятся к своим обязанностям скотники К. И. Иваниди, А. С. Сопыряев, Ю. Г. Фатеев. Добрым словом вспоминают животноводы механизаторов отделения, которые летом, не считаясь со временем, в самые лучшие сроки заготавливали корма. Скармливаем буренкам

первоклассное душистое сено. Высокого качества сенаж и силос. Все корма заезжи к ферме. Так что не будет никаких осложнений в период весенней распутицы. С добрым настроем и верой в победу включились наши животноводы в конкурс ферм. За два месяца обязались надоем от каждой коровы в среднем по 720 килограммов молока. Условия для достижения таких результатов есть, а старания наших дояркам и скотникам не занимать. В подтверждение приведу такой пример. В прошлом году доярка Е. В. Юшкова приняла группу малопродуктивных коров. Когда в конце года подсчитали итоги, оказалось, продуктивность каждой из них увеличилась на 600 килограммов в сравнении с 1978 годом. Сейчас Екатерина Валентиновна надоевает в сутки от коровы по 13,5 килограмма молока. Обязательство за период конкурса у нее самое высокое — 740 килограммов молока. В. ХОДАКОВА, бригадир Моховского фермы совхоза «Новоселовский» Колчаневского района.

В ДНИ УДАРНОГО ТРЕХ-МЕСЯЧНИКА

Много известных в области механизаторов и водителей лесовозов трудятся на Обском лесопункте Чанского лесхоза. Здесь хорошо оборудована ремонтная мастерская, где организованы подготовка и профилактическое обслуживание трелевочной и лесовозной техники. Стелсар по ремонту топливной аппаратуры Г. И. Адешин работает на предприятии много лет, он один из опытных специалистов. В период ударного трехмесячника выполняет задания на 140—150 процентов.



Николай Михайлович Гостюхин — машинист вальчно-пакетирующей машины ЛП-19 Парабельского лесхоза. Новую технику он освоил недавно, но со своими обязанностями справляется успешно. Да и как иначе, если учится в таких наставников, как А. И. Шипко и А. И. Кузнецов, известные в объединении Томлеспром машинисты. В лесной промышленности Николай Михайлович — десять лет, хорошо освоил бесочерный агрегат ЛП-18. Любит он технику, умело ее использует. В дни ударного трехмесячника впервые поднял задания почти в полтора раза.



СТРОЙИНДУСТРИЯ — УДАРНЫЙ ФРОНТ ПО УПЛОТНЕННОМУ ГРАФИКУ

Апрель не балует строителей устойчивой погодой: то схватит землю морозом, то превратит все подходы и подъезды к площадкам в непроходимое месиво. Но, несмотря на это, настроение у людей весеннее, и работа на объектах спорится. С бригадиром генподрядного СУ-1 Н. И. Янисом мы столкнулись у штаба реконструкции завода КПД, и на мой вопрос он ответил коротко: — У нас все хорошо. Признаться, такой ответ не часто услышишь на любой стройплощадке, а здесь, на КПД, тем более. Задание первого квартала было напряженным. На строительном-монтажных работах требовалось освоить 803 тысячи рублей. Итого работы трех месяцев — 600 тысяч. В январе-феврале задания не выполнены. О причинах мы уже рассказывали. Самым производительным оказался март. Хорошо сработали генподрядник и Сибстальконструкция. Свою программу они сделали на все сто. Вплоть до трудностей коллективы Сибстальконструкции и Спецстроймеханизации. Вообще, если оценивать работу участников реконструкции, то еще не все

коллективы, говоря официальным языком, прониклись важностью стоящих задач. Поэтому и продолжают срывать на отдельных участках стройки. Недавно на бюро горкома партии был рассмотрен вопрос о ходе реконструкции завода КПД и дана принципиальная оценка отношению некоторых руководителей к организации работ на этой стройплощадке. В частности, начальнику управления Сибстальконструкция В. А. Ковалкову объявлен выговор. Бюро предупредило всех хозяйственных руководителей о личной ответственности за безусловное выполнение сетевых графиков и недельно-суточных заданий. Цель номер один для участников реконструкции — пуск новых производственных площадей в этом году. Конкретная задача — обеспечение ввода в строй действующих шестого и седьмого пролетов, где бурно налажен выпуск наружных панелей — остролесбифинных для строек города и заповедия. — Первую панель надо выдать к 7 ноября, — сказал начальник территориального управления строительства Г. Ф. Муравьев. Поэтому сейчас уплотня-

ются сетевые графики, штаб реконструкции стремительно контролирует и строго спрашивает их выполнение. — К 25 апреля мы должны закончить все строительные работы в обоих пролетах и сдать их под монтаж, — знакомит целевой задачей месяца начальника СУ-1 треста Томскпромстрой В. В. Логунов. Оба пролета уже под крышей, осталось утеплить кровлю (кстати, вопрос об утеплении УПТК треста решен медленно) — и на площадке появятся отделочники. Параллельно с работами наверху будут доведены до кондиции фундаменты, начнется устройство полов, и зеленую улицу получат монтажники и заказчик. Их дело — оборудовать. Пока же заказчик (ДСК) не на высоте, несвоевременно освобождает площадку под строительство, медленно решает некоторые другие вопросы. А работать здесь сложно. Рядом — действующие печи, коммуникации. На ограниченной территории трудно маневрировать техникой, механизмами. Однако и генподрядные бригады СУ-1, которыми руководит А. И.

Кряк, А. А. Тодоров и Н. И. Янисов, и большинство коллективов строительных организаций стараются найти оптимальное решение возникающих проблем. Темпы строительства заметно увеличились. Здесь создана неуставная партийная организация, в которую вошли все коммунисты стройки. Она мобилизует коллективы на выполнение планов и социалистических обязательств. Задача, поставленная перед строителями, трудная. И потому каждый участник реконструкции должен реально оценивать свой вклад в продвижение строительства, искать и находить возможности перевыполнения дневных заданий, делать работу прочно, качественно. К примеру, сравним два коллектива, представляющие здесь Сибстальконструкцию. В адрес первого управления почти на каждом заседании штаба звучат критические замечания. Часто, несмотря на имеющийся фронт работ, монтажники простаивают. В их отношении к делам стройки чувствуется полнейшее безразличие. Сейчас их на площадке четырнадцать че-

ловек — в общем-то порядочный коллектив, способный горы свернуть. Но, как сказал помощник начальника штаба реконструкции И. В. Немашев, инициативы от них не дожидаться. По-доброму, им надо организовать, и как можно скорее, работу в две смены. По монтажникам ждут «идеальных условий», требуют от одного, то другого... Иное отношение у бригады из Сибстальконструкции. Монтажники А. И. Занькова не ждут, когда им все приготовят. Они используют любую возможность монтировать панели, сдвигая вперед их проработку — давай фронт работ. В этом месяце строителям на площадке реконструкции завода КПД надо освоить 315 тысяч рублей. Коллектив генподрядного СУ-1 треста Томскпромстрой предостиг «поднять» почти половину этих средств. — Думаю, что справимся, — говорит начальник СУ В. В. Логунов. — Вот только бы стройматериалы в срок поступали. Это — сегодняшние заботы строителей. Но пора всерьез думать и о завтрашнем дне. Уже сейчас надо готовить кадры для будущего производства, позаботиться о жилье, о создании других необходимых условий для людей. Словом, сделать все, чтобы с пуском новых площадей завод КПД работал ритмично, производительно. Н. ПОЛА.



МОСКВА. Задачи потребительской кооперации в свете решений XXVI съезда КПСС и доклада товарища Л. И. Брежнева обсуждают участники

собрания совета Центросоюза, открывшегося 8 апреля в Москве. С докладом выступил председатель правления Центросоюза А. А. Смирнов. Отмечалось, что организация потребительской кооперации значительно расширяет свою деятельность по обеспечению населения товарами, увеличению закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья, выпуску предметов потребления. Выполнены планы десятой пятилетки по основным показателям. Участники собрания совета всыкательно анализируют деятельность потреб-

кооперации, вскрывают недостатки и резервы. В работе собрания совета принимают участие заместитель Председателя Совета Министров СССР И. И. Болдырев, заведующий Отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС Я. И. Кабков. **▲ ЛЕНИНГРАД** Редкое издание книги К. Э. Циолковского «Исследование мировых пространств реактивными приборами» с авторским предисловием открывает раздел его прижизненных публикаций на книжной выставке, развернутой в Доме ученых имени М. Горького. Экспозиция,

посвященная 20-летию первого полета человека в космос, объединяет более трехсот работ ученых, конструкторов, писателей-фантастов, фотографии космонавтов с их автографами из коллекций ленинградских библиофилов. Выставку иллюстрируют грануры на тему освоения космического пространства художником Ф. Махонина и Ю. Могилевского. **▲ НОВОСИБИРСК** Вопросы интенсификации нефтедобычи были в центре внимания участников Всесоюзного научного семинара по проблемам нефти, завершившегося сегодня в Новосибирском Академгородке.

Научную дискуссию вызвали методы повышения нефтеотдачи пластов, основанные на использовании горячей воды и пара, создании внутривластового давления. **▲ СИМФЕРОПОЛЬ** Днепропетровские воды наполнили Северо-Крымский канал. Сегодня мощные агрегаты первой насосной станции начали подавать их в оросительную сеть. Земледельцы области взяли курс на то, чтобы каждый из 230 тысяч гектаров «работал» за четыре-пять лет, давая за сезон по несколько урожаев. (ТАСС).

Орбиты дружбы и братства

Пресс-конференция для советских и иностранных журналистов

В канун 20-летия со дня первого пилотируемого полета в космос на космических орбитах произошло яркое событие — успешно завершился полет советско-монгольского экипажа. Этому новому шагу в реализации программы «Интеркосмос» была посвящена состоявшаяся 8 апреля пресс-конференция для советских и иностранных журналистов.

На встречу с журналистами прибыли члены экипажа летящего космонавта В. Джанибеков и космонавт-исследователь МНР Ж. Гуррача, ученые, руководители Центра подготовки космонавтов, Центра управления полетом. В зале присутствуют члены делегации Общества монголо-советской дружбы, посол МНР в СССР Д. Готов.

Ведущий пресс-конференцию заведующий отделом печати МИД СССР Ю. Черников предоставляет слово председателю совета «Интеркосмос» при Академии наук СССР академику В. Котельникову.

Полет нового международного экипажа, сказал он, состоялся в дни, когда народы Советского Союза и Монголии переживают особый политический и дружеский энтузиазм, вызванный историческими решениями XXVI съезда КПСС, подготовкой к XXVIII съезду Монгольской народно-революционной партии и празднованию 60-летия победы народной революции в Монголии. Полет стал ярким событием, которое навеки войдет в историю советско-монгольской дружбы.

«Интеркосмос». В связи с успешным проведением полета советско-монгольского международного экипажа В. А. Котельников отметил переклассифицированную работу специалистов космодрома, Центра управления полетом, командно-измерительного и поисково-спасательного комплексов и других коллективов, обеспечивших проведение экспедиции. Полет космонавтов В. Джанибекова и Ж. Гуррачи стал новым свидетельством успешного выполнения программы «Интеркосмос». Он убедительно продемонстрировал большие достижения братской социалистической стран в освоении космоса в интересах мира, в интересах всего человечества.

На трибуне — командир советско-монгольского экипажа летящий космонавт СССР В. Джанибеков. Как и все предыдущие экспедиции посещения, сказавшаяся работа по времени была непродолжительной — около восьми суток. Однако программа научных, технических и медико-биологических экспериментов и исследований, разработанных совместными усилиями советских и монгольских ученых, характеризовалась большой насыщенностью и соразмерностью.

Особенность подготовки нашего экипажа заключалась в том, что я уже имел опыт полета на космическом корабле «Союз» и станции «Салют-6», а космонавт — исследователь Ж. Гуррача начал подготовку к изучению основ космонавтики и космической техники. Тем не менее он успешно справился со всеми трудностями. Одна из них заключалась в том, что Ж. Гуррача на первых порах не просто было работать с новой техникой, он не имел операторских навыков летчика. Благодаря тренировкам, таким как назывались, А. надо подчеркнуть, что к космонавтам-исследователям предъявляют-

ся высокие требования — в случае необходимости они должны взять управление на себя и самостоятельно посадить корабль.

Выступает космонавт-исследователь МНР Ж. Гуррача. Мне, гражданину Монгольской Народной Республики, говорит он, была оказана высокая честь участвовать в составе международного экипажа в выполнении очередного полета по программе «Интеркосмос». Я глубоко благодарен ЦК КПСС, ЦК Монгольской народно-революционной партии, правительству Советского Союза и Монгольской Народной Республики за оказанное мне большое доверие и высокие награды.

Старт с космодрома Байконур, выход на орбиту, ощущение невесомости, работа на станции «Салют-6» и возвращение на родную Землю — все эти этапы полета оставили неизгладимое впечатление, но что больше всего запомнилось в полете — это стыковка и касание со станцией.

Ж. Гуррача с увлечением рассказывает о работе на станции, о проведенных экспериментах. Не скрою, отметил он, с особым нетерпением я ждал проведения эксперимента «Аиосфера-Мон», который включал в себя исследование природных объектов на территории Монголии. Этот эксперимент проводился в интересах геологии, сельского хозяйства, охраны окружающей среды. Пролетая над своей родиной, я испытал великое чувство огромной радости и гордости за то, что моя Монголия вместе с другими социалистическими странами принимает активное участие в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях.

Затем космонавты и ученые ответили на вопросы журналистов. (ТАСС.)

ХРОНИКА КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

10 НОЯБРЯ 1970 ГОДА на борту автоматической станции «Луна-17» впервые отработала в космосе автоматический аппарат для исследования поверхности нашего спутника — «Луноход-1». В соответствии с советско-французским соглашением о сотрудничестве в исследовании космоса на борту аппарата был установлен французский отработанный лазерный дальномер Луны.

19 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА состоялся запуск орбитальной станции «Салют». Через четыре дня экипаж в составе В. Шаталова, А. Елисеева и Н. Рунявнинова вылетел и занял на корабле «Союз-10». Космонавты отработали в этом полете методику взаимного сближения в космосе, приваливания и стыковки космических аппаратов.

25 МАЯ 1971 ГОДА новоявленная орбитальная станция отправилась на Марс. Через полгода старт искусственного спутника Марса и направилась спускаемый аппарат на планету Марс впервые в истории космонавтики была совершена мягкая посадка на поверхность Марса. В процессе снижения были сделаны фотографии планеты с различных высот.

7 ИЮНЯ 1971 ГОДА «Салют» начал функционировать как первая в мире орбитальная станция. Ее первый экипаж, прибывший на корабле «Союз-11», в составе В. Волков и В. Пацаев за 23 дня провел комплекс научных исследований в космосе. При возвращении на Землю экипаж погиб в связи с аварией спускаемого аппарата. Космонавты, которым посперто присвоено звание Героев Советского Союза, похоронены на Красной площади у Кремлевской стены.

12 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА на Земле получена вторая порция с лунным грунтом, доставленная возвращаемым аппаратом станции «Луна-20». 4 апреля 1972 ГОДА одной ракетно-космической связью «Луноход-1» и французского «Молния-1» переданы на спутник «Мас». Через два месяца был повторен подобный же запуск. Французский спутник был запущен с целью исследования характеристик различных солнечных батарей.

23 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА на высокую эллиптическую орбиту (апогей до 200 тысяч километров) выведен спускаемый аппарат станции «Прогноз» с целью изучения корневых систем растений и психулярных функций человека. Через два месяца на такую же вытунную и Солнечную орбиту выведен спускаемый аппарат. В ходе этих экспериментов выяснено, в частности, что средняя скорость «солнечного ветра» на экваториальном пространстве составляет примерно 300 километров в секунду.

16 ЯНВАРЯ 1973 ГОДА автоматическая станция «Луна-16» совершила посадку на поверхность Луны второй автоматический аппарат. За пять лунных дней «Луноход-2» преодолел 35 километров в условиях сложного рельефа, передал на Землю 16 панорамных снимков, много телевизионных снимков поверхности Луны.

19 АПРЕЛЯ 1973 ГОДА запущен спутник «Интеркосмос». Его научная программа была выполнена советскими и польскими учеными и посвящена 500-летию рождения великого польского ученого.

27 СЕНТЯБРЯ 1973 ГОДА стартовал корабль «Союз-12» с Лазаревым и О. Мангаровым. На его борту впервые был испытан многофункциональный фотоаппарат МФФ-6, созданный специалистами СССР и ГДР.

18 ДЕКАБРЯ 1973 ГОДА выведен на орбиту на корабле «Союз-13» первый крупный астрофизический инструмент — телескоп «Орион». Космонавты П. Климух и В. Лебедев вели в течение недели спектроскопические наблюдения звезд и фотографирование Солнца в рентгеновском лучах. Много сделали для совершенствования методов астронавигации в космических полетах.

25 ИЮНЯ 1974 ГОДА на орбиту выведена автоматическая станция «Союз-14». За две недели космонавты провели большую программу исследований по отработке систем управления станцией, начали широкую цикл экспериментов по использованию природных ресурсов из космоса.

26 АВГУСТА 1974 ГОДА стартовал корабль «Союз-15» с космонавтами Г. Сарафановым и Д. Деминным, а также спускаемый аппарат «Союз-15» с космонавтом Э. В. Бурмакиным. В ходе полета с орбиты «Салют-3» совершено ночное касание в окрестностях Целинграда.

ВО ИМЯ СОЦИАЛИЗМА И МИРА

ПРАГА, 8 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Третий день продолжает работу XVI съезд Коммунистической партии Чехословакии. Делегаты, представляющие полтора миллиона коммунистов Чехословакии, коммунистов, глубоко и всесторонне обсуждают важнейшие проблемы развития КПЧ и страны, актуальные задачи партийного и народнохозяйственного развития. В своих выступлениях они заявляют о полной поддержке генеральной линии партии по дальнейшему строительству развитого социализма в ЧССР, углублению братства и единства с КПСС, Советским Союзом и другими партиями и странами социалистического содружества.

С огромным интересом, одобрением и поддержкой встретили делегаты партийного форума речь товарища Л. И. Брежнева, произнесенную на съезде. Они выражают благодарность за высокую оценку Леонидом Ильичом деятельности КПЧ, трудовых свершений чехословацкого народа, подчеркивают, что борьба Советского Союза за упрочение социалистического содружества, мира и безопасности на Европе и во всем мире находит горячую поддержку всего чехословацкого народа.

Знатный горняк М. Ласковский рассказал с трибуны съезда о трудовых успехах коллективов шахт Остравско-Карвинского бассейна, которые, несмотря на осложнения, несмотря на условия, много переполнили план пятилетия. Самостоятельный труд чехословацких горняков, подчеркнул он, это конкретное выражение их поддержки политики КПЧ, новых миролюбивых инициатив Советского Союза, которые выдвинул на XXVI съезде товарищ Л. И. Брежнев на XVI съезде КПЧ вновь показала всему миру, что позиция СССР непоколебима. Правительству стран НАТО во имя своих народов должны воспользоваться шансом проведения переговоров. Принципы марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, заявил с трибуны съезда член Политбюро, секретарь ЦК КПЧ С. Ольшовский — это основа нашей братской дружбы с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества. Краеугольным камнем политики наших партий и стран является сотрудничество в рамках Варшавского Договора и СЭВ. Мы будем в дальнейшем укреплять, обогащать и отстаивать эти интернационалистские принципы.

Никому и никогда, продолжал оратор, не удастся столкнуть Польшу с социалистического пути развития. ПОРП, руководствуясь чувством патриотического и интернационального долга, найдет силы, чтобы вывести страну из социально-экономического кризиса на путь стабильного социалистического развития.

Историческое значение для перспектив социалистического содружества, борьбы за мир, разрядку и социальный прогресс имеют решения XXVI съезда КПСС, заявил он. Съезд

еще раз подтвердил, что СССР — главная сила мира противостоятелем империалистическому курсу вооружений и конфронтации последовательную политику мира и безопасности народов. Речь Л. И. Брежнева на XVI съезде КПЧ вновь показала всему миру, что позиция СССР непоколебима. Правительству стран НАТО во имя своих народов должны воспользоваться шансом проведения переговоров. Принципы марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, заявил с трибуны съезда член Политбюро, секретарь ЦК КПЧ С. Ольшовский — это основа нашей братской дружбы с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества. Краеугольным камнем политики наших партий и стран является сотрудничество в рамках Варшавского Договора и СЭВ. Мы будем в дальнейшем укреплять, обогащать и отстаивать эти интернационалистские принципы.

Никому и никогда, продолжал оратор, не удастся столкнуть Польшу с социалистического пути развития. ПОРП, руководствуясь чувством патриотического и интернационального долга, найдет силы, чтобы вывести страну из социально-экономического кризиса на путь стабильного социалистического развития.

Историческое значение для перспектив социалистического содружества, борьбы за мир, разрядку и социальный прогресс имеют решения XXVI съезда КПСС, заявил он. Съезд

еще раз подтвердил, что СССР — главная сила мира противостоятелем империалистическому курсу вооружений и конфронтации последовательную политику мира и безопасности народов. Речь Л. И. Брежнева на XVI съезде КПЧ вновь показала всему миру, что позиция СССР непоколебима. Правительству стран НАТО во имя своих народов должны воспользоваться шансом проведения переговоров. Принципы марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, заявил с трибуны съезда член Политбюро, секретарь ЦК КПЧ С. Ольшовский — это основа нашей братской дружбы с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества. Краеугольным камнем политики наших партий и стран является сотрудничество в рамках Варшавского Договора и СЭВ. Мы будем в дальнейшем укреплять, обогащать и отстаивать эти интернационалистские принципы.

Никому и никогда, продолжал оратор, не удастся столкнуть Польшу с социалистического пути развития. ПОРП, руководствуясь чувством патриотического и интернационального долга, найдет силы, чтобы вывести страну из социально-экономического кризиса на путь стабильного социалистического развития.

Историческое значение для перспектив социалистического содружества, борьбы за мир, разрядку и социальный прогресс имеют решения XXVI съезда КПСС, заявил он. Съезд

экономическую помощь, подчеркнул С. Ольшовский. Член Политбюро, секретарь ЦК ВКРП М. Овари сказал: В нынешней международной обстановке большое значение имеет упрочение единства и сплоченности социалистических стран, активное выступление всех прогрессивных революционных сил в борьбе за мирное сосуществование, международную безопасность, продление разрядки, разоружения. В последний период в результате деятельности реакционных сил обострилась международная напряженность. Революционные империалистические круги усилили атаки против стран социалистического содружества и против отдельных социалистических государств.

XXVI съезд убедительно продемонстрировал, что дело социализма и мира неразделимо, подчеркнул М. Овари. В нынешней сложной международной обстановке особенно важны и значительны предложения, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым на XXVI съезде КПСС. Они отвечают интересам всех миролюбивых народов.

XVI съезд КПЧ продолжает работу.

Е. ИВАНОВ, А. КОНДРАШОВ, А. СЕНИН.

Для делегатов и гостей съезда чехословацкие мастера искусств дали торжественный концерт, на котором присутствовала делегация КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.



К 70-летию Г. М. МАРКОВА

Чтения продолжают

В родном для писателя Асиновском районе продолжают марксовские чтения. Учителя районного центра в Асине провели читательскую конференцию по произведениям Г. М. Маркова — «Создатель сибирской эпопеи». Большое участие в подготовке и проведении этой конференции приняли учащиеся средней школы № 2.

Состоялась также конференция библиотечных работников района — «Творчество Г. М. Маркова и коммунистическое воспита-

ние советских людей». В подготовке этой конференции, так же как и поэтические вечера «Азбука революции», тоже приняли активное участие школьники. В школах и профтехучилищах прошли беседы о жизни и творчестве писателя.

О вкладе Г. М. Маркова как руководителя писательской организации страны в борьбу за мир во всем мире и разрядку международной напряженности говорилось на вечере «Берегите мир», который состоялся в райцентре.

Семинар для преподавателей

Областная организация общества «Знание» и областного отдела народного образования провели семинар преподавателей общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ и техникумов области, посвященный 70-летию нашего земляка Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий писателя Г. М. Маркова.

Перед участниками семинара с рассказом о жизни и творчестве Г. М. Маркова выступила доцент университета Т. Л. Рыбальченко. О тесных связях писателя

Взглядом художника

В среду в конференц-зале научной библиотеки университета открылась выставка работ томского художника М. Ф. Горбатенко, посвященная 70-летию со дня рождения Г. М. Маркова.

В экспозиции — более сорока работ. Здесь представлены портрет Георгия Мокеевича, работы, изображающие марксовские места в Причумбылье, картины, навеянные сюжетами произведений писателя, величественные сибирские пейзажи, проникновенно воспетые нашим земляком.

О творчестве Г. М. Маркова, о его неразрывной связи с Сибирью, с Томском вновь заговорили при открытии выставки профессор университета А. Н. Курдюков, писатель Э. В. Бурмакин. О том, как рождалось произведение, навеяны, подробно рассказал сам художник М. Ф. Горбатенко.

На выставке побывало много посетителей. М. ПАВЛОВА.

Горбатенко

В среду в конференц-зале научной библиотеки университета открылась выставка работ томского художника М. Ф. Горбатенко, посвященная 70-летию со дня рождения Г. М. Маркова.

В экспозиции — более сорока работ. Здесь представлены портрет Георгия Мокеевича, работы, изображающие марксовские места в Причумбылье, картины, навеянные сюжетами произведений писателя, величественные сибирские пейзажи, проникновенно воспетые нашим земляком.

О творчестве Г. М. Маркова, о его неразрывной связи с Сибирью, с Томском вновь заговорили при открытии выставки профессор университета А. Н. Курдюков, писатель Э. В. Бурмакин. О том, как рождалось произведение, навеяны, подробно рассказал сам художник М. Ф. Горбатенко.

На выставке побывало много посетителей. М. ПАВЛОВА.

После вашего письма

В ноябре прошлого года группа жителей села Семилушки Томского района сообщила редакции о неудовлетворительной работе сельского магазина и о недоброжелательном отношении к своим обязанностям продавца А. Л. Толубевова.

В декабре правление Томского райпотребсоюза ответило жителям, редакции, управлению промышленных и продовольственных товаров областного потребительского общества, что факты, приведенные в письме, подтвердились. За обещанный покупатель продавцу А. Л. Толубевова объявлен строгий выговор. Изыски, выявленные у нее при инвентаризации на сумму 600 рублей, оприходованы. В ответе утверждалось, что А. Л. Толубевова будет освобождена от работы, как только найдется замена.

«Прошло 2,5 месяца, никаких изменений в работе магазина не произошло. Райпотребсоюз, которому поручалась проверка письма, подошел к делу формально», — такой сигнал поступил в областной коми-

тет народного контроля. На днях заместитель председателя областного потребительского общества А. А. Демченко сообщил редакции:

«Последнее письмо жителей после проверки на месте рассмотрено на заседании правления областного потребительского общества. За бюрократический подход к рассмотрению коллективного письма, допущенную волокиту заместителем председателя правления Томского райпотребсоюза А. Ф. Амеличиной, В. А. Коваленко, директору Малиновского торговое объединение М. М. Иганов объявлены выговоры.

Правление областного потребительского общества Томского райпотребсоюза в месячный срок подобрать продавцов в Семилушкинский продовольственный магазин. А. Л. Толубевова от работы освобождена. Приняты дополнительные меры по усилению контроля за соблюдением правил торговли, государственной дисциплины цен».

Н. М. Милузова, воспитатель ясель-сада из пос. Но-

востройка опытно-производственного хозяйства им. Б. Н. Сидоренко, в письме в редакцию рассказала:

«По направлению Богатовской больницы я с десятилетним сыном прибыла в областную консультативную поликлинику (улица Р. Люксембург, 7). Обратилась в регистратуру с просьбой отложить карточку к врачу-невропатологу, ведущей прием с 2 до 5 часов (я прибыла в 3 часа 45 минут, отработав свой смену до 2 часов). В ответ услышала: «А в 6 часов вы не могли приехать? Что, врач, железная, что ли? Запись с 3, а не с 3 часов». С направлением медрегистратор сходил в педиатрический кабинет, пришла оттуда с детской медсестрой, и они вдвоем взгляды за мое «косячение». Я взяла у них направление, за руку — сына и, поблагодарив за столь «теплый прием», уехала обратно домой. В другой раз, уже имея опыт посещения этой поликлиники, пытаюсь снова попасть на прием. Звоню с 8 часов у-

ра. Но опять слышу тот же голос медрегистратора, отрицательный, как приговор, ответ: «Уже не откладываем карточки, нет, нет. Врач не железная».

Третьи в конце концов попали на консультативный прием к врачу, пришлось мне взять больничный лист». Главным врачом областной детской больницы В. А. Сальников автору и редактору отвечает:

«Содержание письма автора соответствует действительности. В коллективе областной детской больницы проведено общее собрание по жалобе факты недостойного поведения сотрудников коллектива осуждены. Приказом главного врача за грубость в обращении с посетителями медрегистратору П. Я. Янковой объявлен выговор. Медсестра педиатрического кабинета В. И. Волкова строго предостережена. За ведущей поликлиническим отделением Г. И. Щербакимой строго указано на отсутствие воспитательной работы в коллективе поликлинического отделения».

Международная Информация

Репортаж ТАСС и АПН сообщают

Пленум ЦК СКЮ

БЕЛГРАД. Здесь состоялся пленум ЦК Союза коммунистов Югославии. Как сообщает агентство ТАНОГ, пленум обсудил доклад о событиях в автономном крае Косово (Сербия), где в последние дни «произволили беспорядки и состоялись уличные демонстрации под албанскими националистическими лозунгами». Президиум СФРЮ, а также высших государственных органов Сербии и Косово.

Голландские фермеры организовали демонстрацию в городе Маастрихт у здания, в котором состоялся сессия Европейского совета обществ. Они решительно выступили против нежелания руководителей «Общего рынка» повысить закупочные цены на продукцию сельскохозяйственного производства, что нанесет серьезный ущерб национальному сельскому хозяйству.

НА НИМФКЕ: во время марша полиции манифестантов.



Телефото АП—ТАСС.

Афганистан: садам цвести

КАБУЛ. В ярких цветах произрастает цитрусовых культур.

Государственные фермы постепенно становятся хозяйством широкого профиля. Здесь получают хорошие урожаи овощей, разводят животных. Сейчас на ферме Хадда насчитывается уже около 1.500 голов крупного рогатого скота.

Контроль революции неоднократно пытался вновь вернуть эти места в прошлое, засылая сюда диверсионные группы. Однако их планы хорошо известны не только в Афганистане, но и за его пределами. Рабочие создали отряды защитников революции и вместе с народными вооруженными силами охраняют достоинство страны, они стали базой по-



Репортаж ТАСС и АПН сообщают

Пленум ЦК СКЮ

БЕЛГРАД. Здесь состоялся пленум ЦК Союза коммунистов Югославии. Как сообщает агентство ТАНОГ, пленум обсудил доклад о событиях в автономном крае Косово (Сербия), где в последние дни «произволили беспорядки и состоялись уличные демонстрации под албанскими националистическими лозунгами». Президиум СФРЮ, а также высших государственных органов Сербии и Косово.

Голландские фермеры организовали демонстрацию в городе Маастрихт у здания, в котором состоялся сессия Европейского совета обществ. Они решительно выступили против нежелания руководителей «Общего рынка» повысить закупочные цены на продукцию сельскохозяйственного производства, что нанесет серьезный ущерб национальному сельскому хозяйству.

НА НИМФКЕ: во время марша полиции манифестантов.



Телефото АП—ТАСС.

Афганистан: садам цвести

КАБУЛ. В ярких цветах произрастает цитрусовых культур.

Государственные фермы постепенно становятся хозяйством широкого профиля. Здесь получают хорошие урожаи овощей, разводят животных. Сейчас на ферме Хадда насчитывается уже около 1.500 голов крупного рогатого скота.

Контроль революции неоднократно пытался вновь вернуть эти места в прошлое, засылая сюда диверсионные группы. Однако их планы хорошо известны не только в Афганистане, но и за его пределами. Рабочие создали отряды защитников революции и вместе с народными вооруженными силами охраняют достоинство страны, они стали базой по-

Сальвадорское Сонгми

САН-ХОСЕ. Новое чудовищное злодеяние совершенное Иштатом Сальвадора Рейналдо Эрасо, в этой расправе участвовали 1,5 тысячи крестьян, пытавшихся спастись от карателей, и загнала их в пещеру вблизи населенных пунктов Ярутела и Санта-Елена на границе с Гондурасом. Затем самолеты обрушили на пещеру американские бомбы. Спасти не удалось никому. По свидетельству местных жителей — очевидцев этого ужасного преступления, — среди заживо погребенных много женщин и детей.

Как сообщил в Тегусигальпе генеральный секретарь Гондурасского координационного комитета солидарности с народом Сальвадора Рейналдо Эрасо, в этой расправе участвовали 1,5 тысячи крестьян, пытавшихся спастись от карателей, и загнала их в пещеру вблизи населенных пунктов Ярутела и Санта-Елена на границе с Гондурасом. Затем самолеты обрушили на пещеру американские бомбы. Спасти не удалось никому. По свидетельству местных жителей — очевидцев этого ужасного преступления, — среди заживо погребенных много женщин и детей.

Как сообщил в Тегусигальпе генеральный секретарь Гондурасского координационного комитета солидарности с народом Сальвадора Рейналдо Эрасо, в этой расправе участвовали 1,5 тысячи крестьян, пытавшихся спастись от карателей, и загнала их в пещеру вблизи населенных пунктов Ярутела и Санта-Елена на границе с Гондурасом. Затем самолеты обрушили на пещеру американские бомбы. Спасти не удалось никому. По свидетельству местных жителей — очевидцев этого ужасного преступления, — среди заживо погребенных много женщин и детей.

ПЛАНЫ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

НЬЮ-ЙОРК. «Установить американский контроль над космосом» — этот лозунг экспертов Пентагона и конгресса, приведенный агентством АП, наглядно свидетельствует об истинных целях программы «Шаттл» и запланированного в ее рамках на 10 апреля запуска первого космического корабля многоразового использования «Колумбия». Существующие планы военных США, которая стремится достичь «военного превосходства» теперь уже не только на земле, но и в космосе, подтвердил бывший астронавт, а ныне сенатор Г. Шмитт, возглавляющий в верхней палате конгресса комитет по космосу. Он публично призвал президента Р. Рейгана объявить о создании на околоземной орбите «постоянного военного командного пункта», используя корабли типа «Колумбия» для «слежения за передвижениями войск, кораблей и самолетов, инспектирования спутников и при необходимости их уничтожения».

О заинтересованности Пентагона в программе «Шаттл» пишет газета «Нью-Йорк таймс»: «Сейчас многие специалисты американский контроль над космосом — этот лозунг экспертов Пентагона и конгресса, приведенный агентством АП, наглядно свидетельствует об истинных целях программы «Шаттл» и запланированного в ее рамках на 10 апреля запуска первого космического корабля многоразового использования «Колумбия». Существующие планы военных США, которая стремится достичь «военного превосходства» теперь уже не только на земле, но и в космосе, подтвердил бывший астронавт, а ныне сенатор Г. Шмитт, возглавляющий в верхней палате конгресса комитет по космосу. Он публично призвал президента Р. Рейгана объявить о создании на околоземной орбите «постоянного военного командного пункта», используя корабли типа «Колумбия» для «слежения за передвижениями войск, кораблей и самолетов, инспектирования спутников и при необходимости их уничтожения».

О заинтересованности Пентагона в программе «Шаттл» пишет газета «Нью-Йорк таймс»: «Сейчас многие специалисты американский контроль над космосом — этот лозунг экспертов Пентагона и конгресса, приведенный агентством АП, наглядно свидетельствует об истинных целях программы «Шаттл» и запланированного в ее рамках на 10 апреля запуска первого космического корабля многоразового использования «Колумбия». Существующие планы военных США, которая стремится достичь «военного превосходства» теперь уже не только на земле, но и в космосе, подтвердил бывший астронавт, а ныне сенатор Г. Шмитт, возглавляющий в верхней палате конгресса комитет по космосу. Он публично призвал президента Р. Рейгана объявить о создании на околоземной орбите «постоянного военного командного пункта», используя корабли типа «Колумбия» для «слежения за передвижениями войск, кораблей и самолетов, инспектирования спутников и при необходимости их уничтожения».

НОВАЯ ПОПЫТКА ПОКУШЕНИЯ НА ПРЕЗИДЕНТА?

НЬЮ-ЙОРК. Агентами секретной службы США арестован 22-летний Э. Ричардсон, которого подозревают в намерении совершить покушение на жизнь президента США. Агентство АП в отделе, где останавливался Ричардсон, обнаружены письма с угрозами в адрес президента. В одном из них, в частности, говорится: «Сейчас я направляюсь в Вашингтон для того, чтобы воплотить в жизнь задуманное Дж. Хинкли». Как известно, комментарию.

Дж. Хинкли 30 марта в Вашингтоне совершил покушение на Р. Рейгана. При аресте у Ричардсона, который был задержан в автобусе междугородного сообщения, обнаружены в напавшем на Вашингтона, был найден заряженный револьвер 32-го калибра.

Представитель секретной службы заявил в связи с арестом: «Ведется расследование, и пока мы не можем выступать с какими-либо комментариями».

